

СРЕДА, 10 ОКТЯБРЯ 2018 ГОДА



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 191 (13.788)

Цена в розницу – свободная

УЗБЕКИСТАН – ФРАНЦИЯ:

НА ПУТИ РАСШИРЕНИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ ДОЛГОСРОЧНОГО ВЗАИМОВЫГОДНОГО ПАРТНЕРСТВА

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Французской Республики Эммануэля Макрона 8–9 октября посетил эту страну с официальным визитом.

Основные мероприятия визита состоялись 9 октября. На площади Почета в городе Париже состоялась церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Франции. Шавкат Мирзиёев под звуки военного оркестра обнял строй почетного караула.

Затем глава нашего государства отбыл в резиденцию Президента Французской Республики – Елисейский дворец.

В ходе переговоров Шавката Мирзиёева и Эммануэля Макрона обсуждались вопросы дальнейшего укрепления узбекско-французских отношений, состоялся обмен мнениями по вопросам региональной и международной повестки, представляющим взаимный интерес.

Президент нашей страны искренне поблагодарил за теплый прием и гостеприимство, оказанные узбекской делегацией, и особо отметил большое значение, которое Узбекистан придает развитию сотрудничества с Францией в качестве надежного и долгосрочного партнера. Подчеркнув, что Франция – это первая европейская страна, которую он посещает с официальным визитом, глава нашего государства обратил внимание на исторические узы дружбы, взаимное уважение и доверие, которые связывают две страны со времен правления нашего великого предка Сахибириана Амира Темура и короля Франции Карла VI в начале пятнадцатого века.

Эммануэль Макрон выразил удовлетворение встречей с главой нашего государства в Париже и отметил, что осуществляемые в Узбекистане мудрая политика и широкомасштабные реформы способствуют не только повышению благосостояния населения, вхождению страны в число ведущих государств, но и обеспечению мира и стабильного развития в Центральной Азии.

На встрече отмечалось, что подходы двух государств к решению международных и региональных проблем близки или совпадают.

Особо подчеркнута важная роль Узбекистана в укреплении стабильности и безопасности, развитии взаимовыгодного сотрудничества и добрососедских отношений в Центральной Азии в целях обеспечения мирного и устойчивого развития стран региона.

Главы государств отметили важность развития новых форм регионального и международного сотрудничества, совместного противодействия вызовам и угрозам. Стороны вновь заявили о необходимости стабилизации обстановки в Афганистане как важного условия мира и спокойствия в регионе, подчеркнув безальтернативность прямого политического диалога без предварительных условий между всеми вовлеченными в конфликт сторонами.

Отмечены активизация политического диалога в последние годы и необходимость придания ему регулярного характера.

Осуществляются регулярные контакты на уровне правительства и министерств. Проводятся политические консультации между внешнеполитическими ведомствами. Последовательно развиваются межпарламентские связи.

На встрече детально обсуждены вопросы развития торгово-экономического, инвестиционного, энергетического,

технологического, культурно-гуманитарного сотрудничества.

Положительно оценена деятельность Узбекско-Французской межправительственной комиссии по торговому-экономическому сотрудничеству. Подчеркнута важность наращивания объемов взаимной торговли, реализации перспективных инвестиционных проектов в различных отраслях экономики.

В соответствии с Соглашением о партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским Союзом во взаимной торговле между странами установлен режим наибольшего благоприятствования, подписаны Конвенция об избежании двойного налогообложения доходов и другие документы.

Министерство иностранных дел Узбекистана и Франции – это первая европейская страна, которую он посещает с официальным визитом, глава нашего государства обратил внимание на исторические узы дружбы, взаимное уважение и доверие, которые связывают две страны со времен правления нашего великого предка Сахибириана Амира Темура и короля Франции Карла VI в начале пятнадцатого века.

Начиная с этого года в Узбекистане будут проводиться переговоры в различных сферах, включая политическую, экономическую, культурную и научную.

Согласован график встречи Президента Узбекистана с представителями французского парламента в Париже.

Последовательно развиваются и культурно-гуманитарные связи. В связи с этим на встрече обсуждены конкретные направления расширения сотрудничества в области культуры и искусства, туризма, науки и техники, образования, здравоохранения, археологии и других сферах.

Глава нашего государства отметил, что Франция стала первым европейским государством, в отношении которого введен безвизовый режим для туристов, посещающих Узбекистан.

В нашей стране французский язык пользуется большой популярностью. В Ташкенте недавно создан Центр французского языка и культуры.

Достигнута договоренность об открытии в Узбекистане филиала ведущих университетов Франции, где узбекские студенты будут обучаться по таким направлениям, как экономика, инженерное дело, сельское хозяйство, туризм.

История и культура Узбекистана вызывают большой интерес в мире, в том числе во французских научных кругах. В ходе визита автор романа «Самарканда», писателя Амин Маалуф, известные ученые Фредерик-Бертольт Брессан и Франц Грюн, внесшие большой вклад в изучение истории, археологии и культуры Узбекистана, в ходе визита были удостоены звания почетного гражданина Самарканда.

С учетом огромного интереса к историческому и культурному наследию нашей страны достигнута договоренность о проведении в 2021 году выставки об истории Узбекистана в Лувре. Она будет посвящена одной из стран на пространстве Содружества Независимых Государств и станет первой выставкой, которая состоится во всемирно известном музее.

В ходе визита подписаны межправительственные соглашения о международных пассажирских и грузовых перевозках на автомобильном транспорте, о сотрудничестве в области туризма, соглашение о намерениях с Французским агентством развития об осуществлении программы сотрудничества на 2018–2020 годы.

Также принят Программа сотрудничества между министерствами иностранных дел на 2019–2020 годы, документы между Государственным комитетом Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды и Министерством экологии, устойчивого развития и энергетики Франции о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и устойчивого развития, министерствами внутренних дел, министерствами культуры, между Фондом развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан и музеем Лувр. Всего было принято более 10 межправительственных и межведомственных документов.

По итогам переговоров состоялся обмен подписанными документами.

Итоги плодотворных переговоров глав государств стали ярким подтверждением готовности Узбекистана и Франции и дальше расширять и укреплять долгосрочное взаимовыгодное партнерство, наполнив его новым практическим содержанием.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил музей Лувр.

Этот всемирно известный музей – визитная карточка Франции. Является крупнейшим в мире по художественной коллекции и вторым по величине площади. Ежегодно этот музей посещают почти 10 миллионов туристов.

Здание музея было возведено в 1190 году в качестве замка-крепости французским королем Филиппом-Августом. Несколько веков оно служило резиденцией королей Франции. После строительства Версальского дворца замок в 1793 году был превращен в музей.

В Лувре хранятся свыше 300 тысяч экспонатов, самые древние из которых относятся к VII веку до нашей эры. В залах музея выставлено лишь 35 тысяч экспонатов. Самыми популярными среди них являются «Венера Милосская» и скульптуры Хаммурапи, «Джоконда» Леонардо да Винчи и «Кражевница» Яна Вермеера.

Экспонаты музея сгруппированы в 6 коллекций. Одна

только коллекция Востока занимает 24 зала. Здесь имеются

также тысячи экспонатов касательно истории нашей страны.

В частности, письмо Амира Темура Карлу VI, один из изготовленных по приказу Сахибириана подсвечников для мавзолея Яссави, надписи на надгробиях и другие предметы

старины.

Глава нашего государства осмотрел эти экспонаты, по-

интересовался их историей. Подчеркнул, что хранящиеся в

музее образцы исторического наследия очень ценные и до-

роги для нашего народа. Отметил необходимость организа-

ции совместных выставок музеев Узбекистана и Франции, расширения научного сотрудничества между истори-

ками и археологами двух стран.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева во Францию завершился.

Абу Бакр УРОЗОВ,
специальный корреспондент УЗА

Ташкент – Париж – Ташкент



• В Андижанском филиале Ташкентского государственного аграрного университета состоялся практический семинар «Актуальные вопросы развития инновационных технологий в системе образования, науке и бизнесе». В мероприятии, проведенном Андижанским областным советом Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, комитетом женщин и ассоциаций «Олимпа» в рамках проекта партии «Женщины – за инновационное развитие», приняли участие депутаты областного, районных и городских Кенгаши народных депутатов, ученые областных высших учебных заведений, научных центров, предприниматели и фермеры, женщины, одаренные студенты. В рамках семинара состоялась выставка инновационных проектов, разработанных женщинами и одаренными студентами в сфере науки, образования и культуры.

• В Наманганской области разработан адресный план по удовлетворению спроса на угольное топливо. Согласно нему предусмотрено обеспечить население и бюджетные организации области углем – 201,6 тысячи тонн, в частности, брикетами – 120,3 тысячи тонн. В итоге население области, социальные объекты и отрасли экономики полностью будут обеспечены углем зимой.

• За время своей трудовой деятельности преданная профессии учительница начальных классов общеобразовательной школы № 12 города Термеза Шоира Янгибоева накопила значительный опыт. Ее разработка урока под названием «Калдирич» («Ласточка»), предназначенная для учащихся начальных классов, пользуется популярностью в области. А ее ученики успешно выступают в различных конкурсах и соревнованиях. В прошлом году успехи Ш. Янгибоевой в сфере образования были отмечены хокимиятом города Термеза – ей подарили стихи художников и общественно-политических книг. Шоира родилась и выросла в махалле «Кахрамон» Музрабадского района и со юности захотела стать учительницей. По окончании школы № 50 поступила в Термезский педагогический колледж, который окончила в 2003 году, а затем вернулась работать в свою школу. Затем окончила заочное отделение Термезского государственного университета по специальности «Начальная образование и спорт».

• В Центральном парке культуры и отдыха имени Алишера Навои в Самарканде состоялась встреча исполнющими обязанности хокима Самаркандской области с молодежью. В ней приняли участие члены Самаркандского областного совета Союза молодежи Узбекистана, студенты и учащиеся, молодые предприниматели, фермеры и ремесленники, спортсмены. Исполнющий обязанности хокима области ознакомился с выставкой продукции молодых предпринимателей, ремесленников и фермеров, изобретениями молодежи.

• На Тихорецком проспекте в Санкт-Петербурге лопнула труба. Несколько домов в результате происшествия были охвачены паром. Специалисты обнаружили дефект на трубопроводе диаметром 500 мм. К настоящему времени выполнена работа по ликвидации выявленного нарушения.

• Сотрудники почты, разбирая поступившую корреспонденцию в Пентагон, в двух посылках нашли токсичное вещество рицин. Письма предназначались министру обороны США Джеймсу Мэттису и адмиралу военно-морских сил Джону Ричардсону. В сам Пентагон корреспонденция не попала, поскольку почта разбирается в строении, находящемся по соседству. ФБР для того, чтобы исключить риск угрозы жизни сотрудников Пентагона, отправило почту в карантин. В настоящее время проводятся мероприятия, направленные на поиск злоумышленника. Рицин, представляющий собой белый порошок, способен привести к летальному исходу даже в небольшой дозе.

• Деятельность человека стала причиной редких климатических изменений тысячи лет назад – к такому выводу пришли ученые Висконсинского университета в Мэдисоне. Древние фермеры вырубали леса, чтобы выращивать злаки, засевали поля для саженцев риса, разводили скот. Такое воздействие на природу не могло пройти бесследно. Исследователи пришли к выводу, что развитие сельского хозяйства привело к выбросам парниковых газов – углекислого газа и метана. Без влияния человека в XVIII–XIX веках Земля могла бы погрузиться в очередной ледниковый период.

ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ С МУЗЕЕМ ЛУВРА

9 октября в Париже между Фондом развития культуры и искусства при Министерстве культуры Республики Узбекистан и музеем Лувра подписан Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве.

На организованном мероприятии заместитель исполнительного директора фонда Гаянэ Умирова, директор Лувра Жан-Люк Мартинес отметили, что связи между двумя странами поднимаются на высокий уровень и в культурно-гуманитарной сфере.

Данным документом предусмотрено налаживание сотрудничества между фондом и музеем Лувра во многих направлениях. В частности, в нем отражаются вопросы поддержки научно-исследовательского сотрудничества в сферах истории, искусства, реставрации и консервации, популяризации результатов раскопок археологической экспедиции в Бухаре, проводимых при сотрудничестве музея Лувра и Института археологии имени Яхия Гулжамирова Академии наук Узбекистана, взаимодействия в целях обмена специалистами и опытом.

Кроме того, в меморандуме также отмечена организация осенью 2021 года в музее Лувра выставки «Цивилизации и культуры на Великом шелковом пути»,

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ В СТРАНЕ НАУЧНОЙ, ТУРИСТСКОЙ, СУДЕБНО- ПРАВОВОЙ СФЕР

На нынешнем этапе развития Узбекистана наряду с повышением темпов роста в ведущих отраслях экономики принимаются практические меры, направленные на дальнейшее углубление реформ в области науки и внешней политики. Для реализации таких реформ необходимы законные основы. В этом смысле требованием времени является создание совершенных законов, созвучных проводимым во всех сферах коренным преобразованиям.

С этих позиций депутаты обсудили ряд актуальных законопроектов на состоявшемся 9 октября 2018 года очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса. Следует отметить, что предварительно все вопросы были обсуждены на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Первый вопрос, внесенный в повестку дня заседания нижней палаты Олий Мажлиса, – проект закона Республики Узбекистан «О науке» – вызвал оживленную дискуссию депутатов.

Подчеркивалось, что рассматриваемый в первом чтении данный проект закона разработан в целях обеспечения исполнения пункта З Указа Президента Республики Узбекистан от 22 января 2018

(Окончание на 2-й стр.)

В соответствии с постановлением главы нашего государства Шавката Мирзиёева «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации управления промышленностью строительных материалов Республики от 25 октября 2016 года в целях развития производства стройматериалов, привлечения иностранных инвестиций для модернизации, технического и технологического переоснащения предприятий отрасли, повышения их экспортного потенциала, внедрения международных стандартов корпоративного управления образовано акционерное общество «Устройматериали».

Какие преобразования осуществляются эта организация с учетом современных требований? Об этом корреспондент УЗА побеседовал с представителем правления акционерного общества «Устройматериали» Ботиром Зариповым.

Ботир Комилович, какие изменения произошли в отрасли за последние годы?

– Изменились требования сегодняшнего дня и запросы потребителей. Стремление к благоустройству жизни – немаловажная составляющая мышления и образа жизни нашего народа. Мы также к этому стремимся.

Для строительства объектов социальной сферы, промышленности и жилья необходимы качественные, доступные, современные строительные материалы. Учитывая, что стоимость почти 60 процентов строительных работ составляют строительные материалы, а также востребованность новых, качественных, энергосберегающих, сейсмоустойчивых инновационных стройматериалов, нетрудно представить значимость нашей отрасли.

До 2017 года в сфере действовали 7 тысяч 995 предприятий. В настоящее время в целом по стране действуют 10 тысяч 552 предприятия по производству строительных материалов. Если в прошлом году производилось 120 видов стройматериалов, то сегодня этот показатель превысил 180.

В 2017 году производители строительных материалов выпустили продукцию на 16 триллионов 756 миллиардов сумов, что на 22,6 процента больше по сравнению с 2016 годом. Доля стройматериалов в промышленном производстве составила 11,6 процента. Анализ показал, что в целом по стране было произведено 180 видов строительных материалов, в том числе портландцемент – на 2 триллиона 403 миллиарда сумов, щебень – на 1 триллион 395 миллиардов, цемент, бетон и сборные конструкции из искусственного камня – на 1 триллион 72 миллиарда, алюминиевые конструкции – на 724 миллиарда, песок – на 643 миллиарда, конструкции из черных металлов – на 598 миллиардов, сэндвич-панели – на 580 миллиардов, силикатные керамические кирпичи – на 485 миллиардов, стружечные плиты – на 391 миллиарда, уголь, специальные и фасонные профили из нелегированной стали, деформированные в холодном состоянии, – на 355 миллиардов, готовый к литью бетон – на 351 миллиард, твердые трубы, трубы и панели из пластика – на 342 миллиарда сумов. Все это не просто цифры, а показатель внимания, уделяемого сфере со стороны государства.

В текущем году предприятия общества намерены выпустить промышленную продукцию на 3 триллиона 800 миллиардов сумов и увеличить объем производства на 7 процентов по сравнению с 2017 годом. По итогам первого полугодия, продукция произведено на 2, триллиона 271 миллиард сумов, рост составил 1 процент.

За первые шесть месяцев текущего года произведено 3693,1 тысячи тонн цемента, 6,2 миллиона квадратных метров строительного стекла, 41,9 тысячи тонн сухих строительных смесей, 40,7 тысячи тонн строительного гипса, 16,7 тысячи тонн известки, 29,7 миллиона штук стекольных материалов, 3,1 миллиона штук шифера, 25,8 тысячи штук сантехнической керамической продукции и другие строительные материалы из местного сырья. В первом полугодии текущего года реализованы 154 новых проекта общей стоимостью 518 миллиардов сумов. В результате создано 1 тысяча 938 новых рабочих мест.

К новым достижениям отрасли можно также записать освоение производства керамических плиток, сантехнической керамической продукции, керамограниты, сэндвич-панелей, гибких криволинейных материалов, базальтовой арматуры, жидких обобов, теплоизоляционных материалов.

– Как вы оцениваете спрос внешнего рынка на продукцию, производимую предприятиями общества?

– Определенно, возрастающий спрос внеш-

него рынка на продукцию наших предприятий – это настоящий прогресс. Объем экспорта в системе общества в 2016 году составил 12,9 миллиона долларов, в 2017 году – 23,7 миллиона долларов, за восемь месяцев текущего года экспортирована продукция на 27,6 миллиона долларов. Прогноз по экспорту выполнен на 112,6 процента. В настоящее время на рынках России, Украины, Казахстана, Киргизии, Туркменистана повышается спрос на производимые нашими предприятиями керамические плитки, сантехнику, сухие строительные смеси, жгенный кирпич, облицовочные изделия из натурального камня, известняк, полипропиленовые трубы, фитинги.

Сегодня ряд этих стран пополнили Таджикистан и Афганистан, куда с 2017 года экспортируются сантехнические керамические изделия, продукция из асбеста, строительное стекло, цемент. Следует отметить, что в обществе принимаются необходимые меры по дальнейшему повышению экспортного потенциала. Для этого намечены конкретные планы по расширению ассортимента по производству строительных материалов. Если в прошлом году производилось 120 видов стройматериалов, то сегодня этот показатель превысил 180.

Для этого мы предоставили 10 образцов строительных материалов пакистанской компа-

зультовой арматуры в год, на территории свободной экономической зоны «Ангрен» Ташкентской области – 3,5 миллиона квадратных метров керамической плитки и 180 тысяч тонн металлической арматуры, а в Сурхандарьинской области – по переработке 160 тысяч квадратных метров натурального камня.

В 2019 году будет реализовано 8 проектов, в частности, в Ферганской области – по производству в год 20 миллионов квадратных метров строительного стекла, в Сурхандарьинской – по выпуску в год 150 тысяч кубометров ДСП из камыша, в Самаркандской, Андижанской и Ташкентской областях – по строительству новых цементных заводов, в Навоийской области – по модернизации второй технологической линии, что позволит нарастить производство клинкера до 400 тысяч тонн в год.

В рамках программ социально-экономического развития регионов в 2018–2019 году будет реализовано 712 проектов на 26,2 триллиона сумов, в том числе в 2018 году – 549 проектов по производству строительных материалов на 927,4 миллиона сумов. По состоянию на сентябрь 2018 года по 549 проектам освоено 4 триллиона 232 миллиарда сумов. В частности, в ООО «Титан цемент» Республики Каракалпакстан на реализацию проекта по производству цемента направлено 37,5 миллиона долларов, на иностранном предприятии «Сурхон цемент инвест» в Сурхандарьинской области – 46,7 миллиона долларов на реализацию проекта по производству 360 тысяч тонн цемента, в ООО «Зарафшон ойна» Навоийской области – 97 миллионов евро на реализацию проекта по ежегодному выпуску 10 миллионов квадратных метров строительного стекла и 250 миллионов штук стеклянной тары, в ООО «Нью бест стайл» Хорезмской области – 5,7 миллиона долларов на реализацию проекта по производству 2,1 миллиона рулонов обояев и 1 миллиона пачек обойного клея, на совместном предприятии «Great Wall Ceramis», что в свободной экономической зоне «Ангрен» Ташкентской области – 24,3 миллиона долларов на реализацию проекта по производству в год 3,5 миллиона квадратных метров керамической плитки и 200 тысяч штук сантехнических изделий.

В Сурхандарьинской области акционерным обществом «АГМК» за счет 122,8 миллиона долларов инвестиций построен Шерабадский цементный завод мощностью 1,5 миллиона тонн цемента в год, а также ООО «Пергамент квотили-эксплозив» в Ташкенте за счет освоения инвестиций на 9,5 миллиона долларов наложен выпуск 2,5 миллиона рулонов обояев в год.

На совместном предприятии в форме ООО «Mingyuإن silu industry», действующем в СЭЗ «Джизак», намечено освоение 110 миллионов долларов для организации производства 24 миллионов квадратных метров стекольной продукции, из них 56,1 миллиона долларов составляют прямые иностранные инвестиции. В 2017 году на первом этапе проекта освоено 29 миллионов долларов иностранных инвестиций, наложено производство 4 миллионов квадратных метров импортозамещающего рифленого стекла, при этом создано 210 новых рабочих мест.

В настоящее время в стране реализуются проекты по производству ДСП из камыша и стеблей хлопчатника. Так, в Сурхандарьинской и Сырдарьинской областях реализованы проекты по ежегодному производству 30 тысяч кубометров ДСП, в дальнейшем намечено организовать выпуск в Сырдарьинской и Навоийской областях.

На сегодняшний день предпринимаются меры по дальнейшему развитию рынка телекоммуникаций, – говорит генеральный директор «НТВ-плюс» М. Демин. – Получил огромное удовлетворение от диалога, который прошел в теплой и дружественной атмосфере.

Хотел бы еще отметить, что Ташкент – мой родной город.

Я здесь родился и вырос. Каждый раз приезжал в Ташкент, становясь свидетелем его преображения. В моем сердце остались самые светлые воспоминания о Ташкенте.

На форуме с докладами об основах современного медиаобразования и зарубежном опыте в данном направлении выступили ведущие ученые, такие как Ф. Муминов, О. Тихина, М. Маевская. Творческие коллективы телеканалов Узбекистана и России обменялись мнениями о тенденциях развития современного телевидения, рынке телерекламы стран Содружества.

– Несмотря на то, что работаю в медиаиндустрии больше 30 лет, первый раз стал свидетелем подобного масштабного сотрудничества в этой сфере между нашими странами, – сказал генеральный директор АО «Первый канал. Всемирная сеть» А. Ефимов (Россия). – Сегодня медиаиндустрия развивается стремительными темпами. Чтобы идти в ногу с этим процессом, нужно рационально пользоваться всеми достигнутыми успехами в этом направлении.

На рамках форума также состоялось заседание, посвя-

щихся 50 тысяч кубометров, в Сурхандарьинской области – 150 тысяч кубометров, в Бухарской и Хорезмской областях – 50 тысяч кубометров.

В настоящее время реализуются проекты по производству из местного сырья энергосберегающих газобетонных стеновых блоков. В частности, в Бухарской, Джизакской, Самаркандской, Хорезмской и Ташкентской областях будет налажено производство в общей сложности более 1 миллиона кубометров такого материала. От жженого кирпича газобетон отличают большие преимущества – он легок, а газа на него производство расходуется в 8 раз меньше и главное – при его применении не используется плодородная глина.

Какая работа проводится обществом для реализации мер по переработке местного сырья, увеличению объема производства и ассортимента конкурентоспособной, экспортноориентированной продукции, удовлетворения внутренних потребностей в новых качественных стройматериалах?

– У нас благодатная, щедрая страна. В наших недрах есть практически все полезные исключительные. Во всех регионах имеются ресурсы для производства строительных материалов. Выявлено, что в Узбекистане есть месторождения с 924 видами сырья. В настоящее время из них используются 392, или 42,4 процента, что подтверждает наличие в отрасли больших возможностей для местных и иностранных инвесторов. В 2016–2017 годах по стране выявлено еще 149 новых месторождений, получены лицензии на использование 189 из них. Сегодня в стране 14 предприятиями по производству цемента – основного строительного материала – ежегодно производится 9,1 миллиона тонн продукции. В текущем году будет реализовано 8 проектов годовой мощностью 3 миллиона 120 тысяч тонн, до конца 2019 года – 9 проектов годовой мощностью 4 миллиона 720 тысяч тонн.

Расскажите, пожалуйста, о работе по привлечению инвестиций, особенно прямых иностранных, для модернизации, технического и технологического переоснащения отрасли, созданию совместных предприятий с иностранными компаниями по производству широкого ассортимента высококачественных современных строительных материалов.

– В рамках государственных визитов Президента страны «О дополнительных мерах по ускорению реализации инвестиционных и инфраструктурных проектов в 2018–2019 годах» от 19 июля 2018 года обществом запланирована реализация 16 инвестиционных проектов общей стоимостью 1, миллиард 165 миллионов долларов (на 227,1 миллиард сумов) в 2018 году и на 470 миллионов долларов в отдаленном перспективе.

В настоящее время разработана «дорожная карта», а также определены конкретные сроки и лица, ответственные за обеспечение реализации инвестиционных проектов. По каждому проекту утверждены отраслевые графики.

Для своевременного выполнения инвестиционных проектов ведется активная подготовка проектной, смешанной документации, технико-экономических обоснований.

В рамках инвестиционных проектов планировалось освоить за 8 месяцев текущего года 18,7 миллиона долларов, на практике этот показатель составил 37,1 миллиона долларов.

Ожидается, что по итогам 9 месяцев этого года будет освоено в целом 53,2 миллиона долларов и прогнозные показатели будут выполнены на 132,2 процента.

По концу года будет обеспечена реализация 6 проектов общей стоимостью 128,7 миллиона долларов, в результате будет освоено производство в Джизакской области 2,5 тысячи тонн ба-

штиковской арматуры в год, на территории свободной

ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ В СТРАНЕ НАУЧНОЙ, ТУРИСТСКОЙ, СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ СФЕР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Законопроектом определяются полномочия органов, осуществляющих государственное управление в научной и научно-технической сферах деятельности, меры по социальной поддержке и стимулированию представителей сферы науки, а также государственная научно-техническая экспертиза, комплексная оценка и мониторинг научного и научно-технического уровня, экономической эффективности и практической значимости научных и научно-технических результатов. Также еще одним важным аспектом является то, что в проекте указаны основные принципы, источники и формы финансирования научной и научно-технической деятельности.

По мнению депутатов, принятие данного проекта закона обеспечит упорядочение правовых, финансовых, социально-экономических отношений в научной и научно-технической сферах.

Вместе с тем предвидение в единое целое норм, упорядочивающих отношения в научной и научно-технической сферах, послужит созданию правовой среды в сфере научной и научно-технической деятельности, а также обеспечению эффективного взаимодействия всех участников научной и научно-технической деятельности.

После бурных обсуждений законопроект был принят в первом чтении.

Затем депутаты приступили к рассмотрению проекта Закона «О туризме» в новой редакции.

В настоящее время для ускоренного развития туризма, становящегося одной из важных отраслей экономики страны, необходима всесторонне и глубоко продуманная правовая база. Следует отметить, что принятый 19 лет назад Закон Республики Узбекистан «О туризме» не в полной мере соответствует современным требованиям.

По мнению депутатов, представленный вниманию депутатов в первом чтении проект Закона Республики Узбекистан в новой редакции «О туризме», послужит созданию правовых условий для формирования в стране современной, высокоеффективной и конкурентоспособной сферы туризма.

В законопроекте отражены нормы, направленные на создание организационных условий для развития в стране внутреннего и внешнего туризма, обеспечение стабильности, четкости и гибкости правового упорядочения отношений в области туризма, а также повышение доходов от туризма в бюджетах всех уровней за счет формирования правовых механизмов, обеспечивающих прозрачность деятельности субъектов в сфере туризма, обеспечение созвучности, соответствия наших законов международным правовым документам, регулирующим отношения в области туризма.

Как отметил депутаты, принятие проекта закона конкретизирует правовое положение субъектов туристской деятельности, четко определяет полномочия органов государственной власти в сфере государственного упорядочения туризма. Это, в свою очередь, послужит дальнейшему укреплению туристского потенциала регионов, повышению доходной части местных бюджетов.

Также депутаты рассмотрели в первом чтении включенные в повестку дня заседания законопроекты Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений Закон Республики Узбекистан «Об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из учреждений по исполнению наказания», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» и «О внесении изменений и дополнений в Консультский устав Республики Узбекистан».

Пресс-служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ПОТРЕБНОСТЬ В ЗЕРНОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В Национальном пресс-центре акционерной компании «Узлонмаксулот» проведена пресс-конференция, сообщает УЗА. На ней обсуждены актуальные вопросы удовлетворения потребностей населения страны в муке, формовом хлебе и макаронных изделиях.

Акционерная компания «Узлонмаксулот» занимается приобретением зерна и семян для нужд государства, работой по их размещению и хранению. Она также является ответственной в налаживании взаимодействия между предприятиями зерновой отрасли и хозяйствами по выращиванию зерна – в решении вопросов приема, учета зерна, создания системы контроля и объективной оценки качества зерна.

На мероприятии отмечалось, что этот процесс осуществляется на 44 предприятиях и 25 их филиалах, мукомольных, хлебных, макаронных, крупяных цехах. Объем произведенной предприятиями продукции вырос на 7,7 процента по сравнению с прошлым годом.

На внут

Читатель – газета: обратная связь

ГРЯДУТ ЛИ ПЕРЕМЕНЫ?

В нашу газету поступает немало обращений от жителей столицы.

Так, в одном из них сообщается, что на квартале 14 Юнусабада около домов №№ 24 и 25 нет детской площадки. Дети вынуждены играть рядом с этими домами, что не особо нравится пожилым людям, у которых часто бывает повышенное давление, еще дети поднимают пыль. В то же время жители первых этажей строят «мини-дачи», под окнами паркуют свои машины, при этом город «захватывают» незаконно куски общедомовой территории. Обратившиеся с письмом спрашивают: когда же построят детям спортивную площадку или спорткомплекс?

Пришлось выехать на место и узнать, что же там происходит? Детской площадки, действительно, можно сказать, что и нет.

Сейчас по всей столице идет реализация Государственной программы «Обод махалла», – рассказывает председатель махаллинского схода граждан «Юнусата» Юнусабадского района А. Самигов. – Наша махалла тоже будет охвачена данной программой. Сейчас рассматривается проекты по строительству детской площадки, футбольного поля между домами №№ 24 и 25 квартала 14. На территории нашей махаллы находятся 30 многоквартирных домов и, действительно, жители «само-захватывают» территории и говорят, что «купили» их вместе с квартирами. И, конечно же, незаконно строят парковки для машин, склады, подвалы и прочее. Мы им объясняем, что стройка без разрешения представителя Управления по земельным ресурсам и государственно-му кадастру столицы является незаконной. С жителями постоянно ведем беседы по разъяснению новых нормативно-правовых документов в жилищной сфере. Гарантия продолжаемноссти – а их у нас было 150, осталась – 71. В скором времени не будет ни одного. На их месте будет построено сооружение согласно проекту в рамках программы «Обод махалла». Дети играют пока в основном на территории близлежащего Юнусабадского профессионального машиностроительного колледжа, это – по договоренности с его администрацией.

– Действительно, председатель махаллы объяснил нам сложившуюся ситуацию, и мы были не против этого, – подтвердила слова аксакала Ферузат Чинтошева, заместитель директора по духовно-просветительской работе колледжа, – почему бы и нет. Дети спокойно могут играть с 16.00 до 18.00 ежедневно, кроме воскресенья. Ими занимается руководитель секции физической культуры и спорта. При этом охвачено не только подрастающее поколение, но и старшее: ранним утром многие пенсионеры выходят на футбольное поле и делают физзарядку, тем самым укрепляя здоровье.

Председатель махалли, общаясь с более чем 7000 жителями, старается им дать советы исходя из своего жизненного опыта. Он делает все, чтобы в махалле было спокойно. За домом № 8 есть небольшое место, где предпринимателями из махаллы были установлены три стола для игры в теннис. Дети и здесь могут проводить свое свободное время под надзором.

– Согласно Государственной программе «Обод махалла» на 2019 год мы сейчас подготавливаем проект, которым предусмотрена постройка новых сооружений, в том числе, спортивных комплексов, библиотек, таких необходимых жителям, – сказал председатель ТЧСЖ «Шодлик Биринчи» Артем Секинаев. – Мы всячески будем помогать жителям совместно с махаллинским сходом граждан решать поднятые в обращении в газете вопросы. Надеюсь, что готовящийся проект решит вопрос с детскими площадками. Для этого нужно время и мы просим жителей чуть-чуть подождать.

Д. ХАМДАМОВ

Мир творчества

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Ташкент, как известно, – центр культурной жизни страны. Недавно я побывала на столичной выставке в Галерее изобразительных искусств Узбекистана, и решила поделиться своими впечатлениями о ее экспозиции.

Эта выставка была приурочена к 60-летию со дня рождения и 40-летию творческой деятельности известного современного узбекского живописца Ибрагима Валиходжаева.

Выставка уникальна. Впечатляет не только количество выставленных на ней полотен (160), но и ощущение того, что благословенная узбекская земля рождала и продолжает рождать великих творцов. И. Валиходжаев – художник огромного дарования, мирового масштаба, космополит, полистилист, владеющий секретами древних изобразительных традиций Востока и одновременно синтезирующий, спрессовывающий в своем творчестве опыт всей европейской и мировой живописи XIX–XX веков – импрессионизма, постимпрессионизма, различных направлений модернизма начала и второй половины XX века – от фовизма, кубизма, экспрессионизма, символизма до абстракционизма. При этом он все же опирается на глубинную реалистическую школу. Это несочетаемое сочетание, я бы сказала, «вседность», «всемирная отзывчивость», как мне кажется, характеризует природу его творческой неповторимости, а движение к бесконечному творческому поиску и эксперименту родит его искусство с творчеством великого полистилиста и экспериментатора XX века Пабло Пикассо.

Сочетание несочетаемого проявляется в его картинах по-разному. К примеру, масштаб, величавость, монументальность, философичность сочетаются с живостью, интимностью, камерностью. Таковы удиви-

тельные серии «Базар», «Кишлак», заставляющие вспомнить Клода Моне, Ван Гога, но при этом и кубизм Пикассо и Брака. При этом камерные решения, как бы «пробы пера», выливаются в монументальные полотна, как «Навруз», «Шелковый путь», «Мираки», «Белки». А многообразие цветовых колористических решений в его картинах просто поражает: то это экспрессивное, напряженное звучание цвета – часто «столкновение», как у Ван Гога, Гогена и немецких экспрессионистов, то это сбалансированное, гармоничное многоцветие, как у Матисса, это и цветовой аскетизм и даже монохромность («Белки», «Черногория», зимние, осенние, ночные, морские пейзажи, рождающие ассоциации с лондонскими туманами Клода Моне и ночным небом Ван Гога). Любовь к деталям и нюансам, мельчайшим оттенкам и вместе с тем космическому восприятию мироздания встречаются у И. Валиходжаева как в одновременном, так и в многовременном исполнении. Глядя на эти картины, хочется проникнуть вглубь изображения, но на излете такого всматривания, как правило, ловишь себя на невольной улыбке, потому, что видишь очень часто юмористическое (например, в картинах «Два титана», «Белый верблюд»), доброе, ласковое, любовное («Нежная душа», «Крик») восприятие народной жизни, отдельного человека, природы вообще и ее частных прояв-

лений. Например, когда смотришь изображененный художником на цветочный садик на втором этаже черногорского монастыря, то видишь, что в одном «объятии» художника встречаются сиюминутность, вечность и космос. А чисто обобщенное восприятие мира наблюдается в таких полотнах, как «Фисташковое дерево», «Горизонт», «Затмение», «Закат», «Полная луна», «Облачный день» – в этом, как мне кажется, продолжение традиций вангоговского витального воплощения природы.

А сколько поззии в названии картины «Тополиный шум»! Удивительное, совершенно неповторимое название и, самое удивительное, что, глядываясь в картину, ты вполне отчетливо «слышишь» этот шум листьев. А сколько поззии, нежности и, одновременно, обобщения и символизма в почти детской «Голубой ночи». Великолепны и портреты, как правило, совмещающие любовное отношение к модели и острую характеристность: таковы нежнейшая «Саша» и волевая, сильная, мощная и очень красавая «Насима» – жена, верная подруга, помощница и муз художника.

Татьяна ОСИНА

На житейских перекрестках

РОДИНА – В СЕРДЦЕ МОЕМ

С Ольгой Буйновой я знакома всего пять лет, но несмотря на этот маленький срок мы с ней подружились и общаемся семьями. Очень скромная и тихая на вид, она обладает сильным характером и железной волей. Чем больше я ее знаю, тем больше ее восхищаюсь.

Чтобы начать все с «чистого листа». Оля очень любит Ташкент, где она родилась, где под летними дождями бегала в детстве по лужам босиком. Для нее город – отдельная тема, о которой она может говорить и спорить часами. Только здесь такие вкусные лепешки и ароматный плов в огромном казане! Только здесь можно по-

стучаться в любую дверь за помощью. Туристка из другой страны, приехав к Оле в гости, как-то заблудилась, и поступала в первые попавшиеся ворота. Женщина, открывшая ей, сразу все поняла и, пригласив к дастархану, угостила нежданную гостью домашней самой, наполнила чаем. Для туристки это была большая неожиданность,

так как в ее стране не принято разговаривать с незнакомыми людьми, а тем более угощать их. Оля может привести тысячу причин, почему не хочет отсюда уезжать. И одна из них – здесь для нее намного лучше, чем в других странах хотя бы потому, что Узбекистан – это ее Родина.

Гулья МАХКАМОВА



ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

В рамках реализации постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по организации деятельности общественных советов при государственных органах» от 4 июля 2018 года в Министерстве высшего и среднего специального образования состоялось совещание, посвященное образованию Общественного совета при Министерстве высшего и среднего специального образования.

В совещании приняли участие министр высшего и среднего специального образования образования И. Мажидов, члены Общественного совета министерства, руководители управлений и отделений министерства.

В ходе совещания согласно уставу был избран председатель и составлен список членов Общественного совета.

В соответствии с уставом Общественный совет осуществляет свою деятельность на общественных началах и считается постоянно действующим консультативно-совещательным органом. Общественный совет формируется при министерстве, его деятельность имеет отношение ко всем подведомственным министерству вузам, центрам и организациям.

В структуру Общественного совета входят председатель, заместитель председателя, секретарь и члены, решения Совета носят рекомендательный характер.

Основными задачами Общественного совета определены защита интересов участников системы высшего образования в принимаемых нормативно-правовых актах, защита прав профессоров, студентов и преподавателей, осуществление общественного контроля над деятельностью министерства и его должностных лиц в системе предоставления государственных услуг, реализация соглашений, договоров, проектов и программ в рамках социально-гражданского партнерства.

На совещании специалисты Ш. Кудратхуаев, М. Жалолов, У. Шарифхуаев высказали свои мнения о налаживании эффективной деятельности Совета, об обеспечении его участия в проводимых в сфере реформах. Намечены приоритетные задачи Совета.

Достигнута договоренность о выезде членов Общественного совета в ближайшие дни на места для выявления и устранения проблем в сфере.

На совещании путем голосования членов Общественного совета Мухаммаджон Курунов избран председателем, Комиллон Каримов (ректор Международного Вестминстерского университета в Ташкенте) – заместителем председателя, Фарход Бабашев (руководитель пресс-службы министерства высшего и среднего специального образования) – секретарем Общественного совета.

Уз

ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ УЗБЕКИСТАНУ НЕОБХОДИМ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

В Ташкенте Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества и Центром «Стратегия развития» проведена беседа за «круглым столом» на тему «Совершенствование системы предоставления государственных услуг: опыт Узбекистана и международная практика», сообщает УзА.

На мероприятии с участием постоянного представителя Программы развития ООН в Узбекистане Хелены Фрейзер, координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане Джона Макгрегора, Чрезвычайного и Полномочного посла Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в Узбекистане Кристофера Аллана говорилось о значении зарубежного опыта в предоставлении государственных услуг в нашей стране.

Были высказаны предложения по оптимизации и дальнейшему упрощению процессов предоставления услуг, внедрению инновационных форм, обеспечивающих повышение эффективности деятельности государственных органов и других организаций.

Отмечалось, что создание Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан стало одним из важных шагов в этом направлении.

Поступающие в Народные приемные обращения показывают наличие недостатков во многих сферах. В частности, бюрократия, излишняя волокита, коррупция, показанная работа служит препятствием на пути развития государства и обеспечения благополучия народа. Нынешнее время требует незамедлительного решения этих проблем.

На данный момент в стране действует более двухсот центров государственных услуг. В них юридическим и физическим лицам предоставляется около ста видов услуг. В 2017 году центрами было предоставлено свыше ста двадцати тысяч услуг, за 8 месяцев 2018 года этот показатель превысил 2 миллиона.

С целью увеличения видов и повышения качества предоставляемых центрами услуг, устранения недостатков в их деятельности 11 апреля текущего года принят постановление Президента страны «О дополнительных мерах по ускоренному развитию системы оказания государственных услуг», которым предусмотрено обеспечение ускоренного перехода национальной системы предоставления государственных услуг населению на качественно новый уровень.

Состоявшийся международный обмен мнениями в дальнейшем будет способствовать укреплению сотрудничества национальных и международных экспертов в процессе повышения качества и оперативности оказания государственных услуг, способствующих улучшению жизни народа.

Барно МЕЛИКУЛОВА

Не без основания во всем мире дружба считается самым дорогим достоянием, потому что сближает народы независимо от национальной принадлежности, языка, территории, создает между ними связующий людей духовный мост.

Большое внимание, уделяемое главой нашего государства развитию литературы, выдвинутые им принцип «Дружба литература – дружба народов» и инициатива о создании при Союзе писателей Узбекистана Совета друзей узбекской литературы за рубежом, безусловно, слушают этой благородной цели.

Президент Республики Узбекистан уделяет внимание не только решению международных вопросов, укреплению торгово-экономических отношений, культурно-гуманитарного сотрудничества, но и развитию литературных связей с иностранными государствами. Его инициатива об издании на узбекском языке и презентации книг общественных деятелей, известных поэтов и писателей стран, в которых предстоит встречи глав государств на высшем уровне, приобретает межгосударственное значение. За прошедший короткий срок президенту Казахстана Нурсултану Назарбаеву переднесена в дар книга «На пороге ХХI века», президенту Таджикистана Эмомали Рахмону – книга Абдурахмана Джами «Сокровищница любви», президенту Беларусси Александр Лукашенко – книга Якуба Коласа «Любимые песни». В свою очередь, аналогичные ответные действия глав этих государств свидетельствуют о том, что этот процесс приобретает традиционный характер в международных отношениях.

Принятые постановления о пропаганде творческого наследия великого казахского поэта Абая Кунанбаева, выдающегося кыргызского писателя Чингиза Айтматова, изданы Союзом писателей Узбекистана книг этих писателей, установление в Ташкенте памятников Якубу Коласу и Махтумкули, творческие мероприятия, проводимые в памятниках Абая Кунанбаева, Александра Пушкина в связи с их днем рождения стали в прямом смысле слова торжеством литературной дружбы.

Не будет ошибкой сказать, что состоявшаяся в Ташкенте международная конференция, посвященная пропаганде узбекской литературы за рубежом, открыла новую страницу в истории нашей литературы. В Германии на немецком языке издано произведение «Бабурнаме» в переводе Хельмута Далова, на Украине вышла свет поэма Навои «Фарход и Ширин» в переводе Игоря Шлака, в Турции Хусейн Байдемир, Майруфсон Юлдошев и Ийлмаз Узкая издали на турецком языке книгу произведений узбекских писателей «Узбекская литература эпохи независимости».

Связи с зарубежными партнерами укрепились и приобрели практический характер. В настоящее время афганский ученик Абдуллох Руйин занимается переводом произведения Абулгази «Шаҳара турк» («Генеалогия тюрков»), Райиммамет Куренов в Туркменистане переводит «Бабурнаме», преподаватель университета Гумбольдта (Берлин) Барно Арипова переводит роман Абдуллы Кадыри «Минувшие дни», профессор университета Жиониани Хендрик Боёштен переводит произведение Рабгузи «Кисас-ул-анби» («Рассказы о пророках»).

Выставки

С УВАЖЕНИЕМ К ТАЛАНТУ РЕМБРАНДА

В столичной арт-галерее «Art and Fact Gallery» прошла первая персональная выставка молодого талантливого фотохудожника Руслана Раҳматова.

В экспозиции было представлено около 60 работ. Встречившись с их автором, я попросил его рассказать о себе и о предстоящих им работах.

— Я медик по образованию, — рассказывает Руслан Раҳматов, — окончил Ташкентскую медицинскую академию, но тяга к искусству у меня была с самого раннего детства. Я всегда интересовалась живописью. Первые свои снимки я делал на мобильный телефон, а потом приобрел зеркальный цифровой фотоаппарат. Чаще всего не от фотоаппарата зависит интересный снимок, а от мастерства того, кто нажимает на кнопку. Да, конечно, техническая сторона фотоаппарата влияет на снимок, но не на композицию, ракурс и не на умение заметить и «схватить» удачный момент. Зачастую многие гоняются за «крутыми» фотографиями, забывая о самом важном: надо учиться у классиков живописи определять ракурс, свет, перспективу, выстраивать композицию, и мысли должна присутствовать в фотографии.

Этому я обучал своих учеников-студентов. Постоянно им говорю, чтобы они изучали основы изобразительного искусства, лучшие образцы живописи и фотографии. Я хочу, чтобы люди, обучающиеся у меня, не походили на фотографов, которые бездумно нажимают на кнопку.

Данная выставка была нацелена на показ студийного портreta и натюрморта. Признаюсь: здесь не было репортажного портreta, но это впереди, на следующей специальной экспозиции. Я — поклонник творчества голландского художника, мастера портreta Рембрандта. В его работах господствует полумрак, а мягкий золотистый свет выделяется из его фигуры. Подобного эффекта добивался и я при создании портретов и натюрмортов. Так что пусть посетители выставки меня не осудят за фон, в котором присутствуют полумраки.

И в самом деле, всматрива-



ясь в портреты девушек, выполненные Р. Раҳматовым и представляемые рядом с ними картины Рембрандта, обнаруживаешь определенное сходство, особенно в части света и фона.

Отметчи, что поставленная перед собой фотохудожником задача решена: портреты получилисьмягкими, черты лиц на них — нежными и выразительными.

Из беседы со Светланой Аминовой, ученицей Р. Раҳматова, я узнал, что он как мастер и педагог великолепен: терпелив, умеет до ходу и наглядно объяснять, в совершенстве владеет техникой фотографии и при этом скромен и учтив. Он часто напоминает своим ученикам: главный принцип работы фотографа — пока работает над собой, — чего-нибудь значить.

А. ПОПОВ
Фото автора

Информирует «101»

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ШКОЛЕ

Правила пожарной безопасности в школе – это совокупность мероприятий, разработанных государственными органами при содействии администрации самого учреждения.

Основная цель данных мероприятий заключается в полноценной защите учащихся и сотрудников учреждения, а также сохранности имущества от пожара.

Совокупность мероприятий пожарной безопасности в школе подразумевает одновременно целый ряд действий: приобретение и поддержание в рабочем состоянии средств для тушения пожара, к которым относятся огнетушитель и ящики, наполненные песком, и остальной инвентарь; установка сигнализации, которая постоянно будет работать и сможет уведомить о начинавшемся пожаре; оснащение учебного заведения «тревожной кнопкой», задействовать которую можно при начале пожара; наличие и функциональность выходов с целью эвакуации; стенды с информацией, которая наглядно демонстрирует необходимые действия для профилактики пожаров; регулярные беседы с сотрудниками школы и ее учащимися на предмет противопожарной безопасности.

Ответственность за исполнение данных правил несет руководство школы. Кроме этого, частичная ответственность возлагается на ответственных за кабинеты.

Обеспечение пожарной безопасности в учебном учреждении. Существуют правила пожарной безопасности, выполняющиеся в учебном заведении необходимо-

мо постоянно: незамедлительная ликвидация различных факторов, которые способны послужить возникновению пожара; соблюдение графика осуществления требуемого уровня знаний о правилах пожарной безопасности; разработка и принятие плана эвакуации и способов извещения учащихся и сотрудников о начале пожара; четкое разделение обязанностей сотрудников учреждения во время пожара.

Таким образом, мы перечислили правила пожарной безопасности в образовательных учреждениях, которые являются основными для учащихся и учителей.

Стоить отметить, что учащиеся и сотрудники школы должны не только их знать, но и уметь их применять на практике — в случае возникновения пожара.

Ш. ХАМИДУЛЛАЕВ,
старший инспектор службы пожарной безопасности ГАБТа им. А. Навои

Отовсюду обо всем

КАК ПРОДЛИТЬ АКТИВНУЮ ФАЗУ ЖИЗНИ

Итальянские ученые решили, что риск умереть в 106 лет гораздо ниже, чем в 79 лет. Исследование зарубежных коллег прокомментировал геронтолог, член правления Московского отделения геронтологического общества РАН, кандидат биологических наук Валерий Мамаев:

— Прежде считалось, что риск умереть неуклонно растет с каждым прожитым годом. Но итальянские ученые из университета Сапиенца в Риме, проанализировав данные о местных долгожителях, установили удивительную закономерность: до 80 лет риск смерти с каждым годом растет, потом начинает замедляться, а после 105 лет стабилизируется. Получается, что риск умереть в 79 лет намного выше, чем в 105 и 106 лет. Что думаете об исследовании итальянских коллег?

Валерий Мамаев: В геронтологических кругах давно обсуждается тема изменения вероятности смерти с возрастом. Еще в 20-70-х годах XX века мы заметили, что вероятность наступления смерти от определенных заболеваний уменьшается после 70 лет. В частности, речь идет об онкологии и сердечно-сосудистых заболеваниях. После 70 лет возникает риск нарушения кровообращения головного мозга.

ЗАГАДОЧНЫЙ ИНЦИДЕНТ

В Зимбабве арестовали мужчину, который убил местную жительницу и выпил ее кровь.

Трагический инцидент произошел в деревне Сикхеву на западе страны. Злоумышленник подкараулил старушку, которая возвращалась из больницы, оглушил ее бревном и разрезал горло. Очевидцы застали его в тот момент, когда он пил кровь жертвы. Заметив других людей, мужчина тут же скрылся.

Однако полиция страны установила его личность и произвела арест. «Вампиром» оказался 34-летний Кристофер Сибанда. Те, кто знал его, оказались потрясены случившимся. Знакомые отметили, что Сибанда иногда вел себя, «как сумасшедший», но никогда не проявлял агрессию. На учете у психиатров мужчина не состоит.

НАЗВАНО ИМЯ...

Убийца кульового американского рэпера Тупака Шакура является его племянник Орландо Андерсон. Об этом в интервью для документального фильма компании «Нераскрытое дело» заявил бывший гангстер Дэйвин Кит Дэвис.

По словам Дэвиса, он находился в машине в момент, когда находившийся в ней же на заднем сиденье Андерсон выстрелил в своего дядю.

Ранее гангстер уже говорил, что знает убийцу Тупака, поскольку стреляли из одного автомобиля с ним, но отказывалась говорить, кто именно это был. Нынешнее его заявление не приведет к последствиям, так как сам Андерсон погиб в 20 лет назад, еще в 1998 году.

Тупак Шакур — один из самых влиятельных рэпиров всех времен. Он стал самой известной жертвой так называемой «войны побережий» между хип-хоп-исполнителями Восточного и Западного побережья США.

В феврале прошлого года автомобиль, в котором находился исполнитель во время убийства, был выставлен на продажу по цене 1,5 млн. долл. США.

Подготовил А. БУРХАНОВ

Реклама и объявления

ГУП «Тошкент шаҳар ахборот-коммуникация технологияларини ривожлантириш маркази» (ИНН 301178569, ОКОНХ 82100), зарегистрированное за № 003857-03 от 11 мая 2012 г. в Мирабадском районе по адресу: г. Ташкент, пр. А. Темура, д. 6,

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение одного месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. И. Каримова, д. 51. Тел.: (71) 210-02-65.

ЧП «ROYAL WINDOWS» (ИНН 305069154) на основании решения собственника № 4 от 10.10.2018 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии и обращения заинтересованных лиц принимаются в письменном виде в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Темура Малика, д. За.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 11 октября погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительноому рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

